

# 权重股整装待发 攻击战一触即发

昨天大盘呈现震荡上行格局,其间几起几落让人感到郁闷,低迷的成交量让人感到窒息,就在股指上下犹豫时,以中国石化为首的权重股发动了一波上攻行情,这也是全天唯一的亮点。笔者发现,中国石化、中国联通、宝钢股份等权重股的底部均已形成,中国石化尾盘那种气吞山河的霸气再现。对于短期内股指的走势,笔者认为:“八”部分个股调整已相当充分,进入蓄势待发的阶段。而“二”部分个股的强势最近已显露无遗,股指的5日均线

已经开始向上拐头,并已经穿上了10日均线,短期大盘将继续保持强势。细心的投资者可以发现,最近10个交易日的日线图走势相当有规律,笔者所指的不是两阴两阳的走势,而是已经形成了一个几乎对称的图形,如果我们把这10个交易日当作一个单位的话,这个单位之前的一天是一根长阴,这个单位的后一天会不会是长阳呢?深成指的反转形态更加标准,10个交易日形成阴阳阴阳、阳阳阴阳的走势,上攻意愿显露无遗。虽然以

上的推测没有什么科学依据,但凡事都有一定的规律,至于今天能否在“二八”合力的情况下突破3950点并迅速攻至4000点,只能等待市场的验证。

从技术面说说当前市场,分时图上可以明显看出,股指走出放量上行——缩量回荡——放量上行三个过程,日MACD指标绿柱继续在缩短,一旦产生金叉,中期行情将再度展开。5日均线上穿10日均线,只要这两条线不再交叉,股指的唯一趋势就是震荡上行。

再从其他方面说说当前市场,由于上半年CPI数据以及6月份消费价格情况将在下周公布,不管结果如何,一旦出现利空,笼罩在市场上方的不确定因素也将随之消失,今天又逢周五,对周末利空的恐惧心理又会在市场中蔓延开来,加上新股的申购将抽走部分资金,这使得多数人都认为股指将继续震荡甚至下跌,但其实当大多数人都往一个方向看的时候,市场往往会反其道而行之。

上证指数 15分钟 144 周期线

目前位于3822点,已经开始缓慢上移,只要后市不跌破此线,指数仍将保持震荡上行的格局。60分钟MACD红柱停止缩短,再次面临方向性选择。60分钟图形成两阳夹两阴的强势格局,预计今天将冲击3950点一带。5日均线已经上穿10日均线,后市只要在5日均线上方,便可大胆做多,5日与10日均线再次交叉前,大盘将一直保持震荡上行的趋势。(金帆)

欲看更多精彩内容请登录 <http://jftz.blog.cnstock.com>

## ■博友咖啡座

### 寂寞与平常心

夏季昼长夜短,容易让人感到寂寞,容易让人焦躁不安。不断增高的气温,时不时掺杂着暴雨与雷电,相当程度上制约着人们可活动空间。而局部干旱与水灾的信息充斥各类媒体,似乎在提示人们注意日常安全,“七月流火”——这是一个充满不确定性的季节。

“七月流火”的古文原意肯定不是这样,但今天的人们更愿意引用的是它字面的意义,这也是我们这个时代的特征,生活不应像做学问,那样太累。直观、简单最好。

走过了春天放肆的喧嚣,夏天的寂寞似乎是一种注定。季节的无情转换,很多时候在一种悄无声息中蕴藏着一种不可抗拒的规律性力量。我们用大自然规律的作用来解释近期动荡不安的股市的确牵强了一些,股市运行到一定的程度,政策的力量也的确改变着股市的阶段走向,但我们如果能跳出自己投资得失的局限,以一种平常心看待股市的调整,其实会发现哪怕是政策也在顺从事物运动的规律而发生作用。

在股市上承认这一点是很难的,所谓“天下熙熙,皆为利来,天下攘攘,皆为利往!”古人看破了这一层。但我们受强烈的赚钱欲望所驱使,于不经意间忽视股市内在规律的力量,忽略了股市的季节性轮换带来的系统性风险。

在股市上,仅有激情与冲动是远远不够的,“人定胜天”只能看成是特定条件下个人英雄主义情结的宣泄。叶弘更愿意相信“谋事在人,成事在天”所包含的哲理。股市运动有其规律,政策调控市场同样有其规律,聪明的投资者应该也只能是尊重规律,顺势而为。

空谈了半天,什么是股市的规律?叶弘的看法是:没有只涨不跌的股票,也没有只跌不涨的股票,涨多了,涨久了,调整一段时间,应该视为正常。

相对于前期的连续上涨,近期的调整是寂寞的。问题是这样的机会在调整市道中并不多,我们很难找到能够持续上涨的板块与个股,盘面上每天都有涨停的股票,但个股机会具有不确定性,很难把握,用鸡飞狗跳来形容恰如其分。

寂寞的调整需要时间,投资者面对看似有些漫长的调整,需要的是耐心与耐力。近期已经持续一段时日的缩量调整,除了显示市场的抛压与投资热情同样清淡之外,以前那种动辄3000亿以上的日成交量可能已经成了过去,大盘调整之后,两市日成交资金量估计会有一个新的考量。叶弘认为:后市有效的,每天活跃于股市的资金流量应当调低预期。

调整造成了市场的寂寞,个股的不甘寂寞只能是短线高手的游戏,对广大个人投资者并不合适。但对股票作中长线的分析研究,选择今后投资的备选品种,目前应该是一个比较好的时段。在选择股票方面,我们不妨向自己提一个问题:当今哪些行业最能赚钱?应该是金融证券行业、房地产行业、稀缺资源行业。

最近叶弘的博客写得相对少了一些,主要还是行情使然。我也和大家一样,没有行情也就没有激情。而博客本身也应该坚持有话则长,无话则短的原则。叶弘的博客本来就偏重于讲投资理念,讲投资心态,讲行情趋势的演变。对于大盘的指数、技术指标以及个股的点评方面相对弱化一些。

叶弘始终认为,做股票,心态与理念是投资成败的关键,很多人在牛市里赚钱时赚得莫名其妙,在牛市里亏钱也亏得莫名其妙。为什么?心态问题!理念问题!

(叶弘)

欲看更多精彩内容请登录

<http://yehong.blog.cnstock.com>

## 上证博客热门日志人气榜

(截至2007年7月12日16时)

日志标题	作者(昵称)	日期	评论
牛皮盘整 切忌浮躁(原创)	王国强	7-11	385
7.11 盘后简评-地量出现,转机会随之而来吗	展锋	7-11	256
7.12 午间简评-缩量回升,3925点压力较大	展锋	7-12	159
成交清淡,周五或有“阳谋”	胡嘉	7-11	38
雷选瑞增个股,回调及时买入	股市观察家	7-11	22
明日有望突破僵局	老股灰	7-11	16
打破沉寂,3950点攻坚战即将展开	金帆	7-12	43
极致缩量为何不跌	图说	7-11	12
7.11 盘后分析:成交量观望情绪浓厚 大盘仍属于震荡筑底阶段	caiyoubin	7-11	22
缩量震荡,谨防破位	悠然漫步	7-11	12
反弹该结束了 没有盈利怎么办	寂寞理财	7-12	123
缩量回调说明什么	陈文	7-11	17
三大法宝应对调整市道	蔚然成风	7-11	9
持续地量的背后	股坛老马	7-12	7
震荡整理进行时,沉闷之中现曙光	黑马骑士	7-11	6
7月12日早市消息导读	楚风	7-12	1

## 多空对决

(截至2007年7月12日16时)

上证博友对2007年7月13日大盘的看法:

看多 50.00%  
看平 14.06%  
看空 35.94%

## ►看多观点

尽管目前股指仍处于30日均线之下,但大盘经过连续三天的横盘已基本具备冲击30日均线的动力,今天大盘试探性上攻30日均线的可能性较大。(万兵)

大盘将继续向上,由于指标过高,在攻击3930点一线时将有回调出现,收盘不破5日均线继续看多。(寂寞)

大盘依托5日均线继续上涨,周线技术指标也已经调整到位,向上突破指日可待。建议积极做多。(南阳卧龙)

技术上到了变盘临界点,向上突破的几率大过向下,20日、30日、60日均线齐聚眼前,挤在仅50点的区域中,成交量也温和放大,今天有望一举突破均线的压制,反弹演变成反转的希望大增。(龙庄主)

昨天有四只新股认购,资金面较紧张,但在多头主力控制之下,上升趋势得以良好维持,初步打破了周末效应的不利影响。既然多头费心维持上升趋势,市场看高一线的概率较大。小步盘升,慢牛走势,既符合管理层的意图,也是市场的理想选择。(天道)

今天又是周末,很多人有周末回笼的惯性思维,我预感今天空不了,大盘震荡后还会上扬。(小子)

今天大盘高开高走的概率较大,尾盘有可能在获利盘和周末效应的双重压力下跳水,不过3800点是一个较强的支撑位,估计尾盘应该是一个翘着的尾。适当建仓应无大碍。(三棵树人)

## ►看空理由

从昨天盘中热点看,基本上是超跌个股的反弹,这路大盘的上攻留下了难题。大盘上攻现在还有三条均线,分别是20日、30日、60日均线,大盘昨天没有放量,今天的上攻就更难了。大盘现在的强压力位在3920点—3980点区间,要想冲过这个区间,没有成交量的配合是不大可能的。今天是本周最后一天,如果能放出量能,就会冲击3937点这个强阻力位,如果没有成交量,就不好说了。操作上还是多看少动为妙,等出现了明显的上涨信号再进场也不晚。(人生与感恩)

今天开盘后会继续上涨,但是前期获利者将获利了结;前期踏空者会追入接盘。在这样的情况下,今天大盘可能会高开高走,然后回落。(大财888)

大盘即将跳水,你准备好了吗?不要再幻想出现红色周五,主力会再一次让你惊心动魄的。(与股市共舞)

由于今天又是周五,估计利空传言又将涌出,股指大幅上攻的可能性不大,将继续维持区间震荡整理态势。(富源理财)

## 假如周五能够出现大阳……

很长时间以来,不少投资者患上了周末恐惧症,黑色星期四也成了惯例。昨天,难得一见的红色星期四出现了,可以说是革了“黑色星期四”的命,这是在大盘持续调整了相当长时间之后、人气极度低迷、成交量还处于地量水平时出现的。

延续了一段时间的周四下跌现象消失了,这说明了什么问题?市场

## ■高手竞技场

### 屯兵4000点 60日均线攻坚战箭在弦上

昨天上证指数在量能无明显放大的情况下收报于3915点,3900点这块难啃的骨头终于在多方努力下被成功地占领了。面对这样的走势,投资者依然不能掉以轻心,因为后面还有更难啃的60日均线和4000点整数关。

看点一:中石化领衔,指数成功占领3900点。昨天突破3900点的功臣无疑是中国石化。开盘之后多空双方便围绕3900点展开了争夺,但多方一度处于下风。最后时刻中国石化出手挽救了多方,在其带领下,指数成功地占领3900点大关。市场人气得到了极大的鼓舞,这也为后市进一步向上推进提供了精神上的支持。

看点二:量能小幅放大,3900点之上依然谨慎。昨天成交量较前点小幅增加,但交易中非常明显的一个特点是,3900点下方成交量活跃,一到3900点以上,成交量明显萎缩。显示在上证指数突破3900点之后,投资者的介入积极性依然有限,谨慎观望气氛依然较浓厚。

看点三:5日均线上穿10日均线,短线市场乐观。昨天是6月20日以来5日均线第一次上穿10日均线,显示市场在经过连续调整之后正在逐渐恢复元气。虽然上方还有很多压力位,但是市场中前期那种盲目恐慌至少得到了遏制,短线市场已经开始显露出久违的积

极信号。

看点四:金融股集体休整,后市有再度发力的要求。昨天指数上行,中国石化功不可没,但是今天中石化是否还能一马当先呢?如果不能的话,市场将何去何从呢?我们看到昨天以工商银行、中国银行为首的金融股集体休整,它们的休整应该是在积蓄力量,中国石化一旦进入休整,金融股将继续领导市场。主力板块轮番上攻,对市场稳步走好极为有利。

看点五:左右肩相当对称,今天是选择方向的关键。从6月29日至今的走势,组成了一个漂亮的“V”型,而且其左右肩相当对称。今天将是右肩选择方向的关键时

出缩量小阳,缩量小阳能否延续呢?从大盘的技术指标看,有几点显示正在逐步向好:5日均线已上穿10日均线,今天将上移到3880点以上,对股市构成一定的支撑。大盘重

心在逐步抬高,从4312点以来,大盘首次站上了60分钟的62周线,今天只要有效站稳,反弹仍将延续。

今天大盘在冲击颈线位时依然可能出现震荡,但继续收出阳线

## 继续反弹 缩量小阳仍将延续

昨天继续收出缩量小阳,在冲击60日均线未果后出现震荡,尾盘在中石化的带领下小幅拉升,收出小阳,成交量扣除当日新股成交外,基本与昨天持平,大盘在此连续收

涨幅榜上既有像上港集团、华电国际这样的低价大盘股,又有像九发股份、兰州民百这样的超跌股,午后一批环保类个股快速上涨,而这也只能算是小范围热点集中炒作,很难带动市场人气。当然,昨天大盘之所以能够上涨50点,金融板块连续走强是功不可没的,两只保险股早盘便强势上攻,中国平安更是在盘中创出历史新高,中国人寿则是以

历史高位仅一步之遥。银行板块中的一些优质银行股最近也不断创出新高,如兴业银行、招商银行、浦发银行等。在下半年不断有中小商业银行发行上市的大背景下,银行板块必然会出现分化,一批优质银行无疑会跑赢大势。

从技术上看,大盘在连续受到13日均线的压制之下,终于站在该均线之上,且在盘中进行了对5日均线和13日均线的回抽确认。但唯一美中不足的是成交量表现

的可能较大,缩量小阳有望延续。(老股民大张)

欲看更多精彩内容请登录

<http://harvey.blog.cnstock.com>

欲看更多精彩内容请登录

<http://wwwyuti.blog.cnstock.com>

## 连续地量 60日均线恐难突破

昨天大盘受到大前天香港股市中资银行股大幅上涨的刺激,几只银行股均强势高开,使得上证指数以3874点高开,股指稍作回探至3861点之后便迅速拉起,盘中震荡幅度为64点,尾盘报收于3915点,上涨了50点。成交量方面,扣除昨天上市的西部矿业近80亿的成交金额,沪市成交636亿,与前天持平。虽然表现出一种无量状态,但受大盘的影响,多数个股有所上涨。

加以验证,才不至于陷于泥潭而不知。大家都知道“有人做”的股票会比较有苗头。有主力关照的股票涨幅很大,连拉多个涨停板的情况屡见不鲜(更有甚者,如“古井贡”要酒疯似地连拉十几个涨停);行情不好时,有主力关照的股票,抗跌性会很强。

大多数中小散户投资者在买卖股票时,只是跟随主力机构进出,不过,跟随主力机构进出并不一定能够稳操胜券,除非是主力机构的至亲好友,一般人很难获得真实的交易情报,所以,对主力机构的进出动向判断正确的话,或许可以搭上车,分得些利润;如果判断错了,往往会大亏其本。

对于主力机构的进出动向,中小散户不能仅凭道听途说就盲目相信,必须以各种交易资料、技术指标综合研究并加以验证,才不至于陷于泥潭而不知。大家都知道“有人做”的股票会比较有苗头。有主力关照的股票涨幅很大,连拉多个涨停板的情况屡见不鲜(更有甚者,如“古井贡”要酒疯似地连拉十几个涨停);行情不好时,有主力关照的股票,抗跌性会很强。

1、平时成交量不多,忽然大幅增加,这时可能有主力开始吃进。  
2、股价虽然偏低,每天却以最低价收盘,也可能是主力在压低吸筹。  
主力开始操作时,以下迹象可以作为判断的信号:  
1、成交量开始有所活跃,且买盘较集中,往往集中于少数几家。  
2、股价迅速冲刺而上,往往出乎投资者的意料之外。

3、有些主力喜欢在收盘时做价,以此作为做盘的手段之一。  
4、抵挡挂进委托的数量较大。  
按照常识判断,主力有意吃进时,不可能到处张扬,导致自己吸不到足够的筹码,增加压力,只有在买足后希望抬价时或者在获利已有希望时,主力才会主动设法让出一些,散户才有可能跟进,因此,判断主力何时买进固然重要,而判断主力何时卖出,更是中小投资者不可稍有疏忽。主力是否卖出相当难判断,因为谁也不会大张旗鼓地出货,除非手中持股已经快卖光了。尽管如此,投资者只要细心观察,还是可以从各种现象中发现主力的出货迹象。比如:1、是否利多消息出现时成交量突然大增? 2、是否股价涨得相当高时成交量大增? 3、主力是否频频大单挂出而不是大单挂进? 4、主力是

否(包括庄托)接二连三地宣扬某种股票上涨潜力如何如何? 主力进出动态的有关消息可以作为一般投资者买卖股票的“决策依据”,这是因为:1、主力对于股票的选择必然花费了相当多的研究时间; 2、主力的资金雄厚,足以影响股票价格的变动。但是,如何获得主力进出的消息呢?一般人恐怕很难了解,即使从市场中听到主力的消息,如“揭秘”“据传”之类,多半是不准确的或是“事后的先见之明”。所以,只有从股市的交易资料和技术指标中寻找主力动态的蛛丝马迹,只有这些才是真实,不会骗人的。问题在于如何以有效的工具从资料中吸取可靠的“消息”?

研究表明,以简单的计算或统计方法探究主力动态,必须细心、耐心地逐日统计,才能获得较为明确的信息,简单的

欲看更多精彩内容请登录

<http://laosha0931.blog.cnstock.com>

(股市观察家)